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Procena uticaja na ljudska prava 

Vino, Južna Afrika | Akcioni plan 

U 2022. godini, Lidl je sproveo Procenu uticaja na ljudska prava (HRIA) u lancu snabdevanja 

vinom u Južnoj Africi. HRIA izveštaj analizira potencijalne rizike po ljudska prava u 

južnoafričkoj industriji vina. Na osnovu nalaza HRIA, Lidl je razvio akcioni plan sa konkretnim 

merama za rešavanje identifikovanih rizika. 

Ovaj akcioni plan se fokusira na naše sopstvene aktivnosti, jer je Lidl svestan svoje 

odgovornosti da proaktivno minimizira negativne uticaje identifikovane putem HRIA i da 

koristi svoj uticaj za pozitivne promene. Međutim, prepoznajemo da mnoge od identifikovanih 

rizika Lidl ne može rešiti sam i razumemo da će saradnja unutar sektora biti od ključnog 

značaja za rešavanje sistemskih pitanja. Već smo razgovarali o nalazima HRIA sa našim 

odeljenjem nabavke, relevantnim internim odeljenjima i uključenim dobavljačima. 

Lidl će raditi sa svojim dobavljačima i drugim zainteresovanim stranama na implementaciji 

sledećih mera unutar lanca snabdevanja Lidl Stiftung-a, predvođenih odeljenjima za kvalitet i 

održivost i nabavku robe. 

1. Učestvovanje u dijalogu 

Od jula 2025. godine, konsultovaćemo relevantne zainteresovane strane o rezultatima 

HRIA uz mogućnost saradnje na merama i povratnim informacijama o akcionom planu 

i takođe ćemo se konsultovati sa njima (npr. dobavljači, WIETA i Fairtrade, sindikati i 

Sustainable Wine Roundtable) kako bismo adresirali identifikovana polja delovanja. 

 

Željeni ishod: Podizanje svesti zainteresovanih strana o rezultatima, razvoj strategije 

implementacije za ublažavanje rizika identifikovanih u HRIA. 

 

2.  Implementacija odgovornih praksi nabavke 

Intenziviramo naše napore da uspostavimo dugoročne poslovne odnose sa našim 

južnoafričkim dobavljačima, uključujući vinarije i, gde je moguće, na nivou farmi. 

Željeni ishod: Promocija stabilnosti i sigurnosti planiranja u saradnji, sa ciljem 

ostvarivanja pozitivnog uticaja na uslove rada. 

3.  Plate 

Ispitaćemo pristupe poboljšanju plata duž lanca snabdevanja vinom u 2026. godini, 

posebno na nivou farmi. 

Željeni ishod: Identifikacija konkretnih, primenljivih pristupa za zatvaranje jaza do 

plate za dostojanstven život.  

 

4.  Mehanizam za žalbe 

Član smo appellando alijanse od 2023. godine i posvećeni smo pružanju pristupa 

efikasnim mehanizmima za žalbe svim radnicima u našim lancima snabdevanja, 
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posebno marginalizovanim grupama kao što su radnici migranti. Aktivno podržavamo 

proširenje na Južnu Afriku. 

Željeni ishod: Poboljšanje pristupa efikasnim mehanizmima za žalbe, svest o 

postojećim žalbama i slučajevima neusklađenosti, omogućavanje odgovarajućih 

pravnih lekova. 

 

5. Osnaživanje 

Sprovešćemo obuke na nivou farmi fokusirane na bezbednost/zdravlje na radu i radno 

pravo (smeštaj, ugovor, plate, sloboda udruživanja, naknade za zapošljavanje, 

prekovremeni rad), kao i podizanje svesti o drugim rizicima (prinudni rad, 

eksploatacija, diskriminacija, uzimajući u obzir posebno ranjive grupe) u našem lancu 

snabdevanja vinom u Južnoj Africi od 2026. godine. 

Željeni ishod: Smanjenje identifikovanih rizika, osnaživanje radnika. 

 

6. Asortiman proizvoda 

Nameravamo da uvedemo specifikaciju o socijalnim standardima za naš lanac 

snabdevanja vinom u Južnoj Africi za asortiman naših robnih marki, kao i da proširimo 

specifikaciju na druge Lidl nacionalne kompanije i porekla. 

Željeni ishod: Pregled relevantnih standarda i izvodljivosti, priprema za uvođenje. 

7. Merenje uticaja 

Sprovešćemo dalju procenu u lancu snabdevanja, do 2030. godine, kako bismo 

proverili efikasnost preduzetih mera. 

 

Željeni ishod: Prikupljanje i analiza podataka iz lanca snabdevanja radi procene 

napretka u ublažavanju rizika i identifikacije najefikasnijih mera, sa ciljem optimizacije 

buduće strategije i fokusiranja investicija na rešenja koja omogućavaju dalji pozitivan 

uticaj.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Uvereni smo da će implementacija ovih mera doneti važna poboljšanja 

radnih uslova radnika u našem lancu snabdevanja vinom u Južnoj Africi. 

Konstruktivna saradnja sa drugim zainteresovanim stranama, uključujući 

civilno društvo i socijalne partnere, nastaviće da igra važnu ulogu u 

holističkom rešavanju izazova. 


